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Ohnisko napětí, sud se střelným prachem. Tak se přezdívá Blízkému východu. Před pěti lety 
tam 12. července 2006 vypukla druhá libanonská válka. V konfliktu trvajícím 34 dnů se střetl 
Izrael s militantním šíitským libanonským hnutím Hizballáh. Boje si vyžádaly na 1300 mrtvých 
především na libanonské straně. 

Boje byly velmi prudké a intenzivní. Hizballáh odpálil 3970 raket. Izraelské letectvo 
uskutečnilo na 15 500 vzletů, z nichž deset tisíc připadalo na bojová letadla. V Libanonu 
bombardovalo na 7 000 cílů. V bojích padlo 119 izraelských vojáků, střet si vyžádal také životy 
44 izraelských civilistů, zraněno bylo 1 350 civilistů a 400 izraelských vojáků. 

Na libanonské straně zahynulo 1 191 osob včetně čtyř příslušníků mírových sil UNIFIL. 
Zraněno bylo 3 600 osob včetně osmi příslušníků UNIFIL. Izrael uvedl, že zabil 500 - 800 
příslušníků Hizballáhu, ten však přiznal ztrátu pouhých 250 bojovníků. 

Za oficiální začátek druhé libanonské války je považován 12. červenec 2006. Libanon 
ostřeloval raketami izraelské příhraniční město Šlomi. Zasáhl dvě izraelská hlídkující vozidla. 
Rakety zabily tři vojáky, další zřejmě smrtelně zraněné odvlekli bojovníci Hizballáhu do 
Libanonu. 

Hned následující den, 13. července, zahájil Izrael námořní a vzdušnou blokádu Libanonu, která 
trvala dva měsíce. Podnikl také řadu náletů nejen na města na jihu Libanonu, ale též na Bejrút 
a oblasti, kde měli šíitští radikálové své opěrné body. Stejný den vypálil Hizballáh první rakety 
na izraelský přístav Haifa, a ukázal tak, že je lépe vyzbrojen, než se myslelo. To se potvrdilo o 
den později, kdy raketa Hizballáhu zasáhla izraelskou korvetu. Hizballáh využíval i 
bezpilotních letadel íránské výroby. 

Izrael své nálety soustřeďoval na infrastrukturu, zejména ničil silnice a mosty, aby po nich 
Hizballáh nemohl přepravovat zbraně na jih k izraelským hranicím. Později dokonce hrozil 
útokem na všechna jedoucí vozidla. 

Hizballáh dál každý den vypálil na Izrael sto raket a jeho příslušníci se pohybovali v těsné 
blízkosti izraelsko-libanonských hranic. 

Nakonec Izrael přistoupil k pozemní ofenzívě, protože samotné nálety nepřinášely zvrat. 
Rozrůstající se konflikt se pokusil řešit generální tajemník OSN Kofi Annan, který 17. července 
navrhl vyslat do oblasti další modré přilby. Izrael to o den později odmítl jako předčasné, 
protože nedosáhl osvobození unesených vojáků a likvidace vojenské síly Hizballáhu. 

Obě strany nakonec uspokojil až kompromisní návrh, který dne 13. srpna odsouhlasil i Izrael. 
Izrael ukončil blokádu Libanonu 7. září. Večer otevřel vzdušný prostor a druhý den ukončil i 
námořní blokádu. 

 

 

 


